



GEMEENTEBESTUUR

uw brief d.d. 1 juni 2024

ons kenmerk 218728

behandelaar T.F.H. Vullings

telefoonnummer +31 6 38074021

e-mail t.vullings@venlo.nl

collegebesluit d.d. 11 juni 2024

datum

13 JUNI 2024

onderwerp Beantwoording art. 44 RvO vragen D66 inzake Onvrede groot scherm EK Voetbal

Geachte heer Vervuurt,

Naar aanleiding van uw bovenvermelde brief delen wij u het volgende mede.

Vraag 1

Op vrijdag 31-05-2024 rapporteerden zowel Dagblad de Limburger en Omroep Venlo over het besluit van uw college om gedurende wedstrijden van het Nederlands Elftal mannen op het EK voetbal geen toestemming te verlenen voor één groot scherm op de Markt in Venlo.

Dit heeft onze fractie enigszins teleurgesteld: in het verleden hebben vele mensen tijdens grote sportevenementen als EK's en WK's voetbal gezamenlijk kunnen genieten en vreugde en leed kunnen delen.

Waarom heeft uw college besloten om geen enkel, groot scherm toe te laten op de Markt?

Antwoord vraag 1

Wij hebben in de afgelopen maanden met enkele horecaondernemers en de Venlose afdeling van Koninklijke Horeca Nederland twee varianten besproken voor het uitzenden van de wedstrijden van het Nederlands elftal op het aanstaande EK: enerzijds het plaatsen van een groot scherm en anderzijds het toestaan van een televisiescherm op ieder bestaand terras. Op basis van deze gesprekken is gezamenlijk geconcludeerd dat het toestaan van een televisiescherm op ieder terras het meest wenselijke is en dat deze variant de minste impact heeft. Het zorgt voor de minste overlast en het is beheersbaar voor veiligheidsdiensten en handhaving. Daarnaast kunnen van deze variant alle horecabedrijven met een terras meeprofitieren en niet alleen de horecabedrijven gelegen aan de Markt.

Voor het plaatsen van een groot scherm hebben wij nadien geen formeel verzoek ontvangen. Wij hebben derhalve geen besluit genomen over een groot scherm op de Markt in Venlo.

Via tijdelijke beleidsregels die door middel van een burgemeestersbesluit zijn vastgesteld, wordt het horecaondernemers toegestaan om onder voorwaarden één televisiescherm op hun terras te plaatsen.

Vraag 2

Er wordt daarnaast door de Limburger gesteld dat enkele van uw overwegingen veiligheid, openbare orde en mogelijke overlast waren.

Kunt u ons meenemen in deze overwegingen?

Antwoord vraag 2

Tijdens het bespreken van de twee varianten is onder andere gesproken over veiligheid, openbare orde en mogelijke overlast. Om de variant van een groot scherm beheersbaar te houden, zouden voorwaarden gelden, zoals bij een evenement. Hierbij valt onder andere te denken aan het weghalen van al het reguliere terrasmeubilair, de inzet van beveiliging en handhaving en de paraatheid/beschikbaarheid van politie en andere veiligheidsdiensten. Bij toenemende drukte zou er rekening gehouden moeten worden met het afsluiten van het terrein. Voorbereidingen hiertoe zouden bij iedere wedstrijd opnieuw getroffen moeten worden. Overlast voor anderen, zoals winkeliers, omwonende en bezoekers die niet voor het voetbal onze binnenstad bezoeken zou niet te voorkomen zijn.

Vraag 3

Naar aanleiding van dit besluit hebben meerdere horecaondernemers hun onvrede geuit. Er wordt door deze ondernemers onder andere kritiek geuit op de vermeende onderbouwing en de communicatie.

Heeft de enquête door enkele binnenstadondernemers over de ervaren overlast door een vermeende overdaad aan evenementen invloed gehad op dit besluit (zoals gesteld door een van de ondernemers)? Zo ja, hoe?

Antwoord vraag 3

Het zoveel mogelijk beperken van overlast wordt bij de organisatie van ieder evenement besproken, zo ook in de gesprekken zoals benoemd in het antwoord op vraag 1. De betreffende enquête en de overlast die door een aantal binnenstadondernemers wordt ervaren is daarbij eveneens besproken. Initiatiefnemers wordt verzocht om met hun omgeving in gesprek te gaan om te bespreken hoe overlast zoveel als mogelijk beperkt kan worden. Dit gesprek heeft niet plaatsgevonden omdat is ingezet op de variant van televisieschermen op terrassen.

Vraag 4

Hoe kan het dat na het nemen van een besluit als dit de betrokken ondernemers het nieuws moeten vernemen via de website van de Gemeente Venlo? Vindt u ook niet dat het netjes is om deze ondernemers even persoonlijk op de hoogte te stellen?

Antwoord vraag 4

Zoals bij vraag 1 vermeld is er geen besluit genomen over een groot scherm op de Markt. Wij hebben op 31 mei 2024 de tijdelijke beleidsregels voor televisieschermen op de terrassen gepubliceerd via een officiële publicatie in het gemeenteblad en via een nieuwsbericht op de website nu.venlo.nl. Met een vertegenwoordiging van de horecaondernemers met een onderneming aan de Markt is enkele weken daarvoor al besproken dat enkel deze variant uitgewerkt zou worden en niet de variant voor een groot scherm. Het verbaast ons dat we horen dat zij dit nieuws uit de media moesten vernemen.

Vraag 5

Maar niet alleen ondernemers zijn ontevreden of teleurgesteld, een aanzienlijk deel van de samenleving keek ook heel erg uit naar het gezamenlijk beleven van dit evenement. Onze fractie wil uw college vragen om waar mogelijk dit besluit te heroverwegen en in overleg met horecaondernemers een oplossing te vinden.

Is uw college bereid dit besluit te heroverwegen?

Antwoord vraag 5

Nee, vanwege de overwegingen zoals beschreven in het antwoord op vraag 2.

Vraag 6

Indien het echt niet mogelijk blijkt om dit te realiseren op de Markt, ziet uw college een mogelijkheid om in samenwerking met de lokale ondernemers alsnog een soortgelijke voorziening te realiseren op een andere locatie in de binnenstad?

Antwoord vraag 6

In de gesprekken met de initiatiefnemers voor een groot scherm op de Markt is ook gesproken over alternatieve locaties. Dit bleek niet haalbaar in verband met kostenoverwegingen, onder andere met betrekking tot bar- en toiletvoorzieningen. Nadat met hen werd geconcludeerd dat televisieschermen op terrassen de meest wenselijke variant is, is er geen traject voor een vergunningsaanvraag ingezet.

Van 14 tot en met 16 juni vindt in het Julianapark het evenement Puur in 't Park plaats. De organisatie heeft in haar vergunningsaanvraag toestemming gevraagd voor het plaatsen van een scherm ten behoeve van de EK wedstrijd van het Nederlands elftal op 16 juni, op het af te sluiten evenemententerrein. Dit verzoek is beoordeeld en hiervoor is binnen de vergunning voor het evenement toestemming verleend.

Hoogachtend,
Burgemeester en wethouders van Venlo
de secretaris

Twan Beurskens

de burgemeester

Antoin Scholten